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Katholische Kirchengemeinde St. Amandus Datteln 

Pfarreirat Sitzungsprotokoll 

 

Datum 12. November 2019 Beginn 19:30 Uhr 

Ort AmandusForum Ende 22:00 Uhr 

Sitzungsleitung Stefan Feldhaus 

Anwesende  Pastor Plaßmann, M. Wichmann, T. Sewald, G. Stimberg, Pater Jaison, S. Feldhaus, 
A. Joemann, R. Kramp, B. Olbrisch, A. Kohlöchter, P. Krumm, F. Mönninger,  
Dr. S. Speckbrock, M. Frerich 
 

Entschuldigt Entschuldigt: G. Köster, G. Teschers 

 
 

 
 
 
1. Begrüßung durch Stefan Feldhaus  
 
2. Geistlicher Impuls: Erfolgt durch Herrn Pastor Plaßmann, es wird das Lied „Zwischen den Zeilen“ 
von Lea gespielt. Herr Pastor Plaßmann stellt kurz den Bezug zu Zachäus her. 
 
3. Protokoll: Das Protokoll der letzten Sitzung ist allen zugegangen und veröffentlicht worden. 
 
4. Neue Pfarreiratsmitglieder: Pfarrer Plaßmann und Pater Jaison wurden als neue Mitglieder  
im Pfarreirat herzlich begrüßt. Nach dem berufs- und studienbedingten Ausscheiden von Svea Peters 
wurde Brigitte Olbrisch ebenfalls herzlich als neues Mitglied begrüßt. Wir freuen uns auf die künftige 
Zusammenarbeit.  
 
5. Schritte Pastoralplan: S. Speckbrock fasst kurz zusammen: 
Weiteres Ziel sollte ein Austausch der verschiedenen Gruppen in der Gemeinde sein. Gemeinsam 
sollte man sich weiter auf den Weg machen. Prioritäten müssen gesetzt werden, zeitliches Ziel ist 
Mitte 2020. Das Arbeiten mit der Aktionsbox hat zu unterschiedlichen Wahrnehmungen geführt.  
 
Einzelne Gruppen konnten gut damit umgehen, andere weniger. Es wird über weitere Anstöße nach-
gedacht, die den Gruppen behilflich sein könnten. Hier sind weitere Impulse notwendig. Rückmel-
dungen aus den Gruppen müssten dann bis Mitte 2020 vorliegen, die Zeit bis dahin sollte weiterhin 
genutzt werden. Überlegt wird, wie mit Gruppen, die das Ziel erreicht haben, umgegangen werden 
kann. Wir wollen noch einmal mit den einzelnen Gruppen/mit den jeweiligen Ansprechpartnern  
ins Gespräch kommen. Dies sollten diejenigen Mitglieder machen, die die Boxen zugestellt haben. 
Hier wäre ein Feedback sinnvoll. 
 
Die Arbeitsgruppe Pastoralplan wird gebeten, das Ziel der Rückkoppelung an die Gruppen zu  
erarbeiten. Der Pfarreirat stimmt zu. 
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6. Der Gang nach Bethlehem findet am 20.12.um 19:00 Uhr statt. Ziel ist in diesem Jahr der Hof 
Abenhardt an der Marktfelder Straße 5. Das Catering erfolgt über das Schnittchenteam. Herr Pastor 
Plaßmann kann wegen anderer Termine nicht teilnehmen, Pater Jaison wird die Messe halten.  
Die Liturgie wird vorbereitet von S. Feldhaus, M. Woltering, M. Hülshoff, Herrn Pastor Plaßmann und 
P. Krumm. Das Motto soll sein „Aufbruch“. Bei den Landfrauen soll nachgefragt werden, wo 2020 der 
Gang nach Bethlehem stattfinden kann.  
 
7. Fahrradwallfahrt Aufgrund von Transportschwierigkeiten mit den elektrischen Rädern wird über 
das weitere Vorgehen diskutiert. Grundsätzlich möchte man weiterhin Wallfahrten anbieten. Der 
Radius könnte verkleinert werden, so dass der Hin und Rückweg mit dem Rad bestritten werden 
kann. Auch Fußgänger hätten die Möglichkeit teilzunehmen.  
 
8. Adventslounge 
Ein neues Lokal konnte in der Galerie gefunden werden, die Lage ist günstiger und das Lokal größer. 
Öffnungszeiten sind mittwochs und samstags. Ein Flyer mit den Angeboten wird erstellt. Das Catering 
übernimmt das Team des ev. Marktcafes. Zusätzliche Angebote an weiteren Tagen stehen bereit, 
weitere Angebote können noch berücksichtigt werden. Es handelt sich hier um ein ökumenisches 
Angebot. 
Am 7.12. wäre es schön, wenn möglichst viele KV- und Pfarreiratsmitglieder in der Galerie ins Ge-
spräch mit interessierten Bürgern kommen könnten. 
Am 28.11. um 14:00 Uhr wird die Lounge eingerichtet. Um 15:00 Uhr soll es eine Spendenübergabe 
mit dem Überschuss aus 2018 an das Café international geben (280 €).  
 
9. Sternsinger 
Herr Wichmann berichtet, dass die Sternsinger die Gebiete Ahsen, St. Josef und Amandus besuchen 
werden. Aufgrund der Baumaßnahmen im Pfarrhaus St. Josef wird die Versöhnungskirche genutzt. In 
Ahsen gehen die Sternsinger am 04.01., in den anderen Gebieten am 03. und 04.01.2020. 
Ein Eröffnungstermin für das Pfarrheim St. Josef kann noch nicht genannt werden, die Arbeiten dort 
laufen z.Zt. noch. 
 
Verschiedenes 
In der Gemeinde geht das Gerücht um, dass an Heiligabend kein Krippenspiel stattfinden würde,  
Herr Wichmann stellt klar, dass diese Aussage falsch ist.  
Stadtranderholung: Frau Augello lässt mitteilen, dass eine zweite Leitung dringend gesucht werden 
muss. Es soll in den Kitas und Schulen anhand eines Flyers dafür geworben werden. Küchen- und 
Betreuerteam stehen bereit.  
Frau Kramp verliest einen Brief zum Thema Vernetzung Seniorenarbeit. An dem Kursangebot wird 
Elisabeth Mues teilnehmen. 
Das Catering an Heiligabend nach der Christmette wird von B. Olbrisch übernommen, sie wird sich 
weitere Helfer suchen.  
Zum Thema Predigtdienst ist man weiterhin bemüht, diesen an einem Wochenende in einer Hand zu 
lassen. 
Firmung 2019: Aus der Gemeinde kamen Hinweise, dass die Firmvorbereitung von der Gemeinde 
kaum wahrgenommen wurde und auch die eigentliche Firmfeier der Gemeinde kaum bekannt war. 
Die Feier der Firmung wurde unterschiedlich bewertet. Es fehlte vielen Messbesuchern ein Chor o.ä., 
damit die Gemeinde beim Gesang unterstützt wird. Schön wäre es auch, wenn künftig wieder in der 
Presse und auf der Homepage z.B. auch mit einem Gruppenfoto hierüber berichtet wird. 
 
Reichsprogromnacht: Hier hat es von Seiten der ev. und kath. Gemeinde Kritik an der Durchführung 
gegeben. Die Durchführung liegt federführend bei der Stadt Datteln. Künftig wäre eine bessere Ab-
stimmung und Darstellung wünschenswert.  
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Der Pfarreiratvorstand wird die Protokolle der letzten 2 Jahre durchsehen und mögliche offene  
Punkte zusammenstellen. Die Punkte werden in der nächsten Sitzung behandelt und in der Planung 
für das kommende Jahr berücksichtigt. Stefan Feldhaus übernimmt die Durchsicht.  
Weitere Punkte werden aufgenommen und entsprechend fortgeschrieben. Als Beispiel wird das Jubi-
läum der Altarweihe am 4.12. genannt (red. Anmerkung: Am 8.12. wird der Altarweihe im Rahmen 
der Messdieneraufnahme gedacht).  
Die Sitzungstermine für 2020 (PR und Vorstand) sind festgelegt worden und zwischenzeitlich allen 
Mitgliedern zugegangen. 
Der nächste Sitzungstermin ist für den 10.12. geplant. Er findet im Steakhaus am Tigg statt – die  
Einladung erfolgt noch gesondert.  
Herr Sewald war beim Treffen der Ahsener Vereine. Da die Kosten für den Betrieb der Homepage 
gestiegen sind, wurde dort beschlossen, die Kosten auf die einzelnen Gruppen umzulegen. Thorsten 
Sewald klärt die Höhe und stimmt die Weiterleitung entsprechend ab (vorauss. 20 € für 2 Jahre!). 
Frau Kohlöchter fragt, ob eine Verlinkung zur Kita erfolgen kann. Die Bezeichnung der Kirchenge-
meinde auf der Internetseite muss allerdings noch korrigiert werden.  
 
Wie in den vergangenen Jahren wurden allen Mitgliedern die Losungen 2020 von der ev. Gemeinde 
zur Verfügung gestellt – vielen Dank hierfür. 
 
 
Ende der Sitzung: 22:.00 Uhr  
 
Datteln, 18. November 2019 
für das Protokoll: Martina Frerich  


